

2012年12月3日
星期一 农历壬辰年十月二十

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第12359号 今日8版

今天白天到夜里 多云间晴 风力西北风4级 温度最高8℃最低-2℃ 降水概率10%

打造高品质都市党报

中原经济区规划正式发布

提出探索“两不三新”发展路子

新华社北京12月2日电(记者 梁鹏)十八大闭幕的第二天,国务院就批复了《中原经济区规划》,这是继国家出台指导意见后,推进中原经济区建设的又一重大举措。河南省委省政府近年来探索提出的“两不三新”发展路子也上升为中原经济区规划指导思想的重要内容,即探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化、工业化和农业现代化协调发展的路子。

中原经济区是以全国主体功能区规划明确的重点开发区域为基础,中原城市群为支撑,涵盖河南全省、延及周边地区的经济区域,地理位置重要,粮食优势突出,市场潜力巨大,文化底蕴深厚,在全国改革发展大局中具有重要战略地位。

规划明确了中原经济区的范围,包括河南省全省,河北省邢台市、邯郸市,山西省长治市、晋城市、运城市,安徽省宿州市、淮北市、阜阳市、亳州市、蚌埠市和淮南市凤台县、潘集区,山东省聊城市、菏泽市和泰安市东平县,区域面积28.9万平方公里,2011年末总人口1.79亿,地区生产总值4.2万亿元,分别占全国的3%、13.3%和9%。

规划提出,中原经济区必须大胆探索,创新体制机制,加快转变经济发展方式,强化新型城镇化引领作用、新型工业化主导作用、新型农业现代化基础作用,努力开创“三化”协调科学发展新局面。同时,进一步明确了中原经济区的五大战略定位:国家重要的粮食生产和现代农业基地、全国“三化”协调发展示范区、全国重要的经济增长板块、全国区域协调发展的战略支点和重要的现代综合交通枢纽、华夏历史文明传承创新区。

规划还就经济发展、结构调整、资源环境、民生改善等主要指标提出了中原经济区的发展目标。如人均地区生产总值2011年为26317元,到2015年增加到38000元,2020年增加到60000元;单位地区生产总值能耗2015年要比2010年下降16%,2020年要比2010年下降30%左右。

在民生方面,也提出了收入倍增计划目标。城镇居民人均可支配收入要从2011年的17813元,到2020年达到38000元;农民人均纯收入从2011年的6629元,到2020年达到16000元。

在中原经济区的空间布局上,规划提出要加快形成“一核四轴”放射状、网络化格局,即促进郑州、开封、洛阳、平顶山、新乡、焦作、许昌、漯河、济源9市经济社会融合发展,形成中原经济区发展的核心区域;构筑沿陇海发展轴、沿京广发展轴、沿济(南)郑(州)渝(重庆)发展轴、沿太(原)郑(州)合(肥)发展轴等四条重点开发地带,形成以郑州为中心的“米”字型发展轴;培育壮大沿部(鄂)长(治)一部(鄂)济(南)经济带和沿淮经济带。

规划内容还包括推进“三化”协调、区域联动发展、加强环境保护、改善民生、政策支持等方面。规划的批复实施,使中原经济区建设的目标任务更加明确,发展布局更加清晰,政策支持更加有力,标志着中原经济区建设进入了整体推进、全面实施的新阶段。

郑州传统管理文化学会成立

本报讯(记者 李颖)昨日,郑州市传统管理文化学会成立大会召开。市委副书记王瑞出席并讲话,市委常委、宣传部部长王哲出席会议。

郑州市传统管理文化学会是以传统管理文化为研究对象的社会团体组织,以“发掘推广传统管理思想精华,助推民族复兴和谐持续发展”为宗旨,以“研究中国传统管理思想与经验,进行中国传统管理思想与现代管理思想、中国与西方传统管理思想对比研究,探讨适应当前中国现实需要的管理原则与艺术”为内容,开展非营利性社会实践活动。学会的成立将对现代社会转型时期如何发掘、研究、利用传统管理文化,提

升管理水平提供更多思路和经验借鉴。

王瑞在讲话中指出,郑州市传统管理文化学会的成立正逢其时,具有重要的意义和影响。首先是学习贯彻十八大精神的需要。党的十八大报告对文化建设作了深刻阐述。全面建成小康社会不仅需要强大的硬实力,更需要坚强的软实力。要努力弘扬优秀的传统文化,以流淌在中华儿女血液中的优秀文化基因唤起文化敬畏、文化自信和文化自觉,进而以文化的大发展大繁荣促进中国特色社会主义伟大事业的健康发展。其次是实现中华民族伟大复兴梦想的需要。

(下转第二版)

沿着复兴路 共筑中国梦

——复兴之路启示之三

人民日报评论员

伟大的事业,源于伟大的梦想。个人的奋斗如此,国家的发展亦然。环顾世界,很少有民族,能像中华民族那样,历经苦难与辉煌;也很少有国家,在持续奋斗中,始终坚持“同一个梦想”。

“现在,大家都在讨论中国梦,我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”习近平总书记的深情阐述,展现了中华儿女不懈追求的美好愿景,揭示了中华民族内心深处的集体意识,道出了中国梦最为本质的核心内容。

这个梦想,凝聚着近代以来无数仁人志士的探索奋斗;这个梦想,蕴藏着中华民族固有的“家国天下”情怀;这个梦想,更包含着中国走向未来的道路自信、理论自信、制度自信。

“国家好,民族好,大家才会好”。回首近代以来,瓜分豆剖的危险、亡国灭种的阴霾、“东亚病夫”的歧视……国家失去尊严,民族饱受屈辱,个人何敢言梦?从新中国“站起来”,到改革开放“富起来”,再到新世纪“强起来”,国家民族的强盛,让人民的幸福有了坚实依托;“中国梦”的茁壮,使个人梦想有了广阔空间。吃饱穿暖、下海经商、有车有房……个人梦想的日益丰富,再次说明,中华民族是一个命运共同体,有国家的繁荣昌盛,才有个人的全面发展;实现中华民族伟大复兴,体现了中华民族和中国人民的整体利益,是每一个中华儿女的共同期盼。

“人们对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”。(下转第二版)



深入学习贯彻落实十八大精神 加快推进三大主体工作

吴天君在金水区蹲点调研网格化管理工作时指出

深入推进城市改造管理提升活动 让群众生活更安全更舒心更有保障

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,市委书记吴天君在金水区蹲点调研网格化管理工作时指出,要深入推进城市改造管理提升活动,着力打造整洁、规范、有序的城市市容环境,让群众的生活更安全、更舒心、更有保障。

市委常委、秘书长孙金献一同调研。吴天君利用一天时间,深入经二路、丰乐路、天明路、红旗路、经八路、纬三路、纬四路等区域,实地察看金水区老旧小区改造、拆迁商户安置和停车场、居民便利店建设情况,并在经八路办事处召开座谈会,广泛征求基层群众的意见和建议,协调解决相关问题。

座谈会上,吴天君与辖区居民、商户、网格员等20多名代表进行了面对面的沟通交流。大家围绕网格化管理,对老旧小区整治改造、城市管理提升、非法建设拆除、拆迁户安置、社区便民店建设等方面的工作,讲变化,谈体会,提建议。座谈代

表一致认为,网格化管理工作开展以来,城区面貌发生显著变化,基层管理和服务更加规范,群众生活更加有序,希望深入推进网格化管理,共同营造一个公平、公正、稳定、有序、和谐的市场环境和生产生活环境(代表发言摘要见2版)。

听取发言后,吴天君对各级网格员人员的扎实工作和广大群众的理解支持表示感谢。他指出,各级党委、政府工作的出发点和落脚点是为了让群众生活得更加美好。拆除违法建筑,营造良好的城市生活环境,是一项系统性的社会工程、民生工程,更是密切党群干群关系的载体和平台。要充分依托网格,依靠群众推进城市改造管理提升的重大意义,突出抓好城市管理提升13项工作,下大力气解决好群众居住安全、出行安全、食品安全等民生领域的问题。一要加快老旧小区改造,实现路平灯明。二要按照便民惠民的要求,为群众提供养老、医疗、就业等公共

服务。三要让群众有更好的保障,着力打造15分钟便民生活圈。

吴天君强调,要按照“一个核心六个确保”的要求,统筹做好城市拆迁建设相关工作。“一个核心”,就是以保障和改善民生为核心,始终把维护群众的利益放在首位,认真履行政府维护社会公平正义的职责,为公众营造一个稳定、和谐、有序的生产生活环境。“六个确保”:一是确保每户拆迁群众都能得到及时妥善安置、安全安置。要把拆迁群众、流动人口全部纳入网格化管理,全面排查、逐个登记、建立台账、分包到人,并分别制定租房居住、就近就业、子女入学到安置房建设等方面的具体措施,确保拆迁群众得到妥善安置。二是确保每个愿意经营户都能尽快找到合法的经营场所。积极引导和帮助下被拆迁经营户在需求大、效益好的专业市场找到固定的经营场所,依法依规经营。三是确保每户困难群众都能及时得

到帮扶。以网格为单位,走访慰问每一户困难群众,及时了解他们的困难和需求,多渠道、多途径解决好困难群众的生产生活问题。四是确保拆迁后规范管理和建设,抓紧制定拆迁场地的管理建设标准,确保拆迁一处,清理一处,整治规范一处,统筹做好垃圾清运、环境整治、车辆停放等工作,为群众营造一个整洁、有序、清新、崭新的环境。五是确保群众日常生活不受影响。分片区开辟便民服务点等社会化服务场所,最大限度满足群众生活需求和拆迁商户的经营需求。六是确保不出现新的非法建设,坚决杜绝违法违章违法建设现象。

吴天君要求,要以党的十八大精神为引领,以城市改造管理提升活动为抓手,深入开展“为民、务实、清廉”的群众路线教育实践活动,不断推进以网格为载体依靠群众推进工作落实长效机制向纵深发展。



深入学习贯彻落实十八大精神 努力开创郑州都市区建设新局面

新密市着力向现代化时尚宜居宜业城转型

本报讯(记者 张立)11月29日上午,新密市邀请中央党校经济学部教授王义为1700名干部作十八大精神专题辅导报告,再次掀起学习贯彻十八大精神、建设现代化时尚宜居宜业城的热潮。

当天,暖阳下,来集镇王堂村祥和新型农村社区的居民正在自家楼前的花园里散步。祥和社区今年年初建成,目前已入住200多户村民。社区全部是多层楼房,院内满眼是绿,广场安装有健身器材,丝毫不逊于城市的小区。

近两年,新密市以新型农村社区建设为切入点,全面推行新型城镇化,目前全市已建成社区36个,新居2.1万多户,入住6400户2.8万人。《新密市“三化”协调科学发展空间布局规划纲要》把该市303个行政村合并为89个新型社区,其中71个并入14个城市社区,83个并入19个镇区社区,其

余149个合并成56个新型农村社区。

新型城镇化改变了传统农民“土里刨食”的命运,“就近务工得薪金,土地流转得租金,土地入股得股金”成为新型农民的收入来源。80后小伙、来自超化镇新区的周云算了一笔账:自己在家门口的企业打工,每年有3万多元收入,家里3亩多地全部承包出去,每年还能多赚三四千元。

在推进新型城镇化的同时,新密市加快现代产业体系构建,提出建设国家千亿新型耐材基地的目标。在地处新密的振

东科技公司生产车间,工人们正在将一块块砖头一样的新型保温板摆放整齐。这块“砖”填补了省内技术空白,用于建筑物外墙,可以使室内外温度相差6℃,且遇火不燃。

没有对创新的执着坚持,怎会有如今的成功?公司董事长侯振东托着保温板的手微微颤抖,他清晰地记得,两年时间,几十名专家,138次隧道窑焙烧,十几次设计调整。今年6月,省住房和城乡建设厅组织专家对这款“发泡陶瓷保温板”进

行技术鉴定,并为公司颁发“河南省建筑节能新产品、新技术推广证书”。新密市将该墙体保温材料项目进行重点扶持,正在帮助该公司建设总投资5.5亿元、占地面积300亩、年产50万立方米、年销售额10亿元的生产厂房。

新密市已经出台意见,力争用3~5年时间,把新密打造成为新型高端千亿级耐材产业基地、国家绿色出口创汇基地,国家新型工业化新材料(耐材)产业示范基地。耐材企业销售收入要从2012年的520亿元达到2016年的1000亿元,高新技术企业要从2012年的14家达到2016年的20家。经过5年努力,销售收入超3亿元的企业达到100家,10亿~20亿元的企业达到12家以上,20亿~30亿元的企业达到5家以上,超30亿元的企业达到两家以上。(下转第二版)

加快构筑“四个管城” 管城紧扣“三个围绕”

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 康昊增)11月29日下午,管城区400名科级以上领导干部聆听专家《全面建成小康社会的行动纲领——解读十八大报告》专题辅导讲座,将连日来学习十八大精神活动推向高潮。贯彻落实十八大精神,加快“四个管城”建设,已成全区共识和工作总目标。

管城区委书记建强告诉记者,管城区将紧紧围绕三大主体工作,进一步完善落实新型城镇化三年行动计划;围绕“一二三四五”发展战略,确保现代产业体系升级改造;围绕文化行政中心搬迁、新商组建设等,持续推进重点项目建设,加大惠民工程,大力发展民族经济,力争早日完成建设文化管城、商贸管城、和谐管城、魅力管城的总目标。

从商户云集、名茶飘香的国香茶城,到旧貌变新颜的城中村改造项目芦邢庄社区;从南四环宽阔的生态廊道建设,到商都博物院片区的拆迁现场,无不让人感到管城新型城镇化工作推进的速度和由此带来的变化。

管城区以“交通道路及生态廊道建设,城中村改造、合村并城及老城区整街坊改造,道路沿线产业升级”三项工作为重点,统筹推进新型城镇化各项工作并有效破解制约新型城镇化最为突出的土地和资金难题。在交通道路和生态廊道建设、城中村改造、合村并城及老城区整

街坊改造、新城起步区建设及中心城区功能提升方面取得了初步成效。截至目前,南四环等7条道路拆迁全部完成,累计拆迁291万平方米,50个自然村通过合村并城整合为12个社区,商都博物院片区一期134亩土地已完成拆迁,天荣服装城片区已完成95%的拆迁任务,130多户异地安置的业主已全部乔迁新居。行政中心范围1900余亩土地,已上报市国土资源局,近期报省厅审批。

在现代产业体系构建上,管城区坚持转型升级,按照“重点发展以新商都文化创意及旅游商贸为主的高端服务业、汽车及零部件制造业”的产业定位,以现代服务业为主导,以现代农业为支撑,以现代农业为补充,全力推进“一二三四五”发展战略,加快“四个管城”建设。

“一城两核三园四区五圈”是结合管城实际,确立的产业布局。“一城”即建设新商都组团;“两核”即在老城区建设商都文化特色商业区,在新城区建设行政中心,打造新老城区核心增长极;“三园”即着力建设宇通工业园、南曹农业园、商都物流园;“四区”即积极打造龙湖总部经济片区、金岱产业集聚区、双河湾商贸宜居区、紫荆服务业集聚区;“五圈”即全力提升临火车站商圈、金三角商圈、紫荆商圈、郑汴商圈、航东商圈。(下转第二版)

本报讯(记者 裴其娟)新型城镇化建设,服务和改善民生是根本。市城管局局长葛震远表示,学习贯彻党的十八大精神,重在把握和深刻领会十八大精神的实质内涵,切实把十八大精神转化为提升城市管理水平的强大动力,紧紧围绕十八大提出的“努力建设美丽中国”这一宏伟目标,按照打造“中原经济区核心增长区、全国重要的区域性中心城市和最佳人居环境城市”的战略定位,以新型城镇化建设为引领,促进城市管理工作再上新台阶,努力打造繁华现代、生态宜居的城市环境,建设美丽郑州。

行胜于言。落实十八大精神,城市管理系统已经拿出实在的行动:在长江路与嵩山路交叉口,半个月前,这里的路面还存在着龟裂、坑洼不平等情况。如今,这些道路病害已全部得到治理,道路的通行能力得到很大提升。在红河路,市政工程管理处的师傅们冒着严寒,疏挖又脏又臭的污水管道,防止管道堵塞造成污水外溢结冰。郑州市政工程管理处养护科科长闫磊说:“完成这些道路整治,能够有效改善城市道路交通环境,提高交通通行能力。”

结合在建工程,对现有城市道路进行病害整治,是今年城市管理局重点开展的一项工作。按照计划,今年全市将有两批31条城市道路进行大修复浇。

努力建设更加美丽郑州 市城管局提升管理水平

截至目前,金水路、中原路、嵩山路、花园路等16条道路已经完工,累计复浇面积达89.1万平方米,这是近10年来,我市对城市道路进行综合整治力度最大的一次。闫磊告诉记者,这项工作明年还将持续下去,全年将对经三路、英才街、江山路等市区33条主干道进行整治,全部完成后,将对郑州市道路状况的改善起到极大的作用。

在改善道路通行状况的同时,市城管局在城区雨水水系统的完善方面也在持续加大投入力度。在已完成63处积水点改造的基础上,一批仍然存在积水问题的路段将被列入改造计划,如三官庙明沟、红专路、颍河路路段等。

新型城镇化建设,给城市管理带来了机遇和挑战。葛振远说,落实十八大精神,需要以公用事业发展为载体,显著提升市民的生活品质,以市政基础设施建设为重点,大幅度提升城市的综合承载能力,以道路综合整治为突破口,切实提高市政设施的养护维修水平,以城市管理整治提升活动为载体,使市容市貌明显改观,以网格化管理为统揽,提升城市的形象和品位。

为实现这一目标,明年,在提升城市综合承载力方面,将做好刘湾水厂(续建)、白沙水厂供水工程,实施输配水管网改造及配套设施建设。(下转第二版)